

中共中央印发《中国共产党处分违纪党员批准权限和程序规定》

(上接六版)其中给予撤销党内职务、留党察看或者开除党籍处分的还须报同级党的街道工作委员会审批批准,给予开除党籍处分的还须依照本规定呈报派出党的街道纪检监察工作委员会的地方纪委会审查批准。

前款规定的国有企业退休人员,其违纪行为主要发生在在职期间或者与在职期间的职务有密切关联的,有监督执纪权限的相应纪委监委、派驻纪检监察组或者国有企业内设纪检组织审查后认为应当给予党纪处分的,可以按照其退休前的干部人事管理权限确定处分批准权限、履行处分审批程序。党纪处分决定作出后,应当抄告同级党的街道工作委员会、党的街道纪检监察工作委员会予以执行。对于受到留党察看处分的,由党的街道纪检监察工作委员会依照本规定第二十一条第一款至第三款规定的条件,经所在党支部党员大会讨论形成决议,报请党的街道工作委员会审议同意后,作出恢复其党员权利、延长一年留党察看期限或者给予其开除党籍处分的决定,并抄告原作出党纪处分决定的党组织;

其中给予开除党籍处分的还须依照本规定呈报派出党的街道纪检监察工作委员会的地方纪委会审查批准。

给予党员组织关系转入相应乡镇(街道)党委和所辖村(社区)党组织并实行社会化管理的国有企业退休人员党纪处分,参照前款规定执行。

第四十五条 给予以退休方式移交人民政府安置的退役军人中的党员党纪处分,一般可以根据其退休前的职级或者军衔等级(适用于实行军衔主导的军官等级制度改革后的退役军人,下同),由相应的地方纪委会审查批准,其中给予撤销党内职务、留党察看或者开除党籍处分的还须报同级地方党委常委会审批批准。

退役前系师职军官(大校军官)以及相应职级文职干部)、团职军官(上校、中校军官)以及相应职级文职干部)的,一般应当分别由省、自治区、直辖市负责履行处分审批程序;系营职以下军官(少校以下军官)以及相应职级文职干部)的,由县级以上地方党委履行处分审批程序。

第四十六条 给予以逐月领取退役金或者自

主择业方式安置且未被停发退役金的退役军人中的党员党纪处分,由其组织关系所在地的县级纪委会审查批准,其中拟给予撤销党内职务、留党察看或者开除党籍处分的还须报同级地方党委常委会审批批准。

给予以复员方式退役的退役军人,以及采取以逐月领取退役金、自主就业、退休或者供养方式安置的退役军人中的党员党纪处分,由其组织关系所在党组织依照本规定履行处分审批程序。

第四十七条 本规定第四十五条、第四十六条规定中的退役军人、军士的违纪行为主要发生在服役期间或者与服役期间的职务有密切关联,由军队纪律检查机关审查的,军队纪律检查机关可以依照其退休前的职务对应的处分批准权限履行处分审批程序并作出党纪处分决定,抄告退役军人、军士组织关系所在地县级以上党委、纪委会予以执行。

前款规定中的违纪行为由地方纪律检查机关立案审查的,地方纪律检查机关可以依照本规定第四十五条、第四十六条规定履行处分审批程序。

第四十八条 有监督执纪权限的纪律检查机关审查认为预备党员违犯党纪,情节较轻,可以保留预备党员资格的,可以直接给予其批评教育或者按照程序延长一次预备期;情节较重的,应当按照程序取消其预备党员资格。

延长预备期、取消预备党员资格,由有监督执纪权限的纪律检查机关向预备党员所在党组织提出书面建议,预备党员所在党组织无正当理由应当采纳并由预备党员所在党支部党员大会讨论形成决议,呈报有审批预备党员权限的基层党委批准后作出处理决定。

预备党员组织关系隶属于党的工作委员会的,参照前款规定执行。

第六节 附则
第四十九条 本规定所确定的权限,均系应当遵照的最低权限。
第五十条 本规定所称以上、以下,除有特别标明外均含本级、本数。

第五十一条 本规定所称严重触犯刑律,是指因犯罪被人民法院判处刑罚。

第五十二条 本规定所称履行处分审批程序,是指依照本规定确定的处分批准权限和程序,对处分事宜进行审议、报批并按照规定作出党纪处分决定。

第五十三条 本规定所称有监督执纪权限,是指按照监督执纪工作实行分级负责制的规定,对涉嫌违纪党员有权行使监督执纪职责,有权对其违纪问题予以立案审查,有权对其提出党纪处分建议或者按照程序作出党纪处分决定。

第五十四条 军队处分违纪党员批准权限和程序规定,由中央军委根据本规定制定。

第五十五条 本规定由中央纪委负责解释。

第五十六条 本规定自发布之日起施行。中央纪委1983年7月6日印发的《关于处分违纪党员的批准权限的具体规定》和1987年3月28日印发的《关于修改〈关于处分违纪党员的批准权限的具体规定〉的通知》同时废止。此前有关规定与本规定不一致的,以本规定为准。

新春走基层

花卉市场人气旺

郑报全媒体记者 王文霞 李爱琴 文/图



买盆鲜花,添添喜气。怀着对新年的美好期盼,鲜花成为市民装点新年气氛、寄托美好愿望的广泛选择,旺盛的节日鲜花需求,也让这几天的陈砦花卉市场异常火爆。

17日上午11时,陈砦花卉市场国基路店的停车场内已经一位难求。人流从挂着暖帘的几个大门进进出出,有的怀抱插花,有的提着小花篮,市场的工作人员则拉着平板车忙碌运货。

进入大厅,温暖喜庆的气息扑面而来。这边,香妃、赤丹、五色、四季、映山红、红妆素裹等多个品种的杜鹃,堆成一片深深浅浅的杜鹃花海;那边,盆挨盆、花贴花的蝴蝶兰开得正艳,深紫、黄、白、绛红、浅粉,挤挤挨挨,汇成了一片彩色的蝴蝶王国;小盆景中五颜六色的雏菊、娇艳的玫瑰秀美可爱;红掌、鸿运当头这些色彩鲜艳、寓意美好的盆景则格外吸引眼球。

“近年来,随着人们生活水平的提高,年宵花逐渐成为年货的必选品之一,从农历腊月二十开始,年宵花市场逐步升温,目前我们市场每天的花卉销售量已经达到平日的两倍多。”陈砦花卉市场办公室主任李利刚介绍。

在花卉市场内,记者看到,最受欢迎的仍然是老牌的蝴蝶兰、大花蕙兰、水仙、金桔、杜鹃、君子兰等盆栽植物。

“过年了,除了吃好喝好,也要把家里打扮打扮,看着漂亮的家,一年的辛苦劳累也会烟消云散。再说了,今年的花也不

贵,准备多买点。”魏女士挑了漂亮的蝴蝶兰、杜鹃后,满心欢喜地继续“淘宝”。“今年多数盆花的价格同往年相比下降了20%左右,像蝴蝶兰、杜鹃、大花蕙兰这些‘贵气’的花卉,也可以走进千家万户了,买的人多,我们的生意就好。”看着络绎不绝前来选花的市民,商户张先生笑得合不拢嘴。

在市场内,记者看到,今年的新宠五代果,吸引了不少市民的目光。五代果有五个小的突起,寓意五代同堂,金黄色也寓意着金玉满堂、富贵发财,过年讨个好彩头。据了解,五代果根据花枝不同,价格约60元每枝。

此外,今年热销的还有北美冬青,红彤彤的果子,又红又艳,十分热闹,似火焰窜上枝头,组合栽一盆,浓郁的新年气氛扑面而来。

新年福桶、抱抱桶也很受欢迎,寓意是福气满门、财气满桶。通常是红色或者金色的桶,用鲜花、仿真花搭配组合而成,是表达希望幸福美满、福气临门的意思。

“大花蕙兰销量也很好,它既有国兰的幽香典雅,又有洋兰的身姿富丽,花型饱满,花朵艳丽,剑叶修长,花期持久,观赏期长,已经火了很久很久了。”商户周女士说。

“新年新气象,买点鲜花装点居室,也希望明年的日子红红火火、幸福美满。”刚搬了新家的袁女士,怀抱刚买的福桶、银柳以及杜鹃花,对来年的美好生活充满期待。

守护百姓“菜篮子”

本报记者 武建玲 文/图



1月17日早上6点半左右,天还没亮,乔瑞焕赶到位于高新区科学大道农贸市场二楼的农产品质量安全检测室,打开灯和空调,然后开启电脑、检测仪和恒温水浴锅……检测准备工作有条不紊地进行。

民以食为天,食以安为先。百姓餐桌安全,农产品质量安全检测员是把关人。乔瑞焕从事农产品质量安全检测已经8年多,其中2020年以来一直在科学大道农贸市场工作。

7时许,市场内的商户出摊了,乔瑞焕开始了采样工作。上海青、小白菜、韭菜、长豆角、青椒、西红柿、香蕉、苹果、小米、八角……市场内售卖的蔬菜、水果、干菜、原杂粮等,她总共抽取样品56个,每个样品都贴上了标有样品名称、样品编号和采样地点的标签。

回到检测室后,乔瑞焕按规定重量取蔬果样品分别放入不同的烧杯中,加入缓冲溶液,浸泡3分钟后提取浸泡液放入试管,之后在试管中加入酶和显色剂,放入恒温水浴锅。10分钟后,她将试管取出,加入底物,摇匀后倒入比色皿,然后将比色皿放入检测仪,3分钟后检测数据与结果自动生成,并实时上传至信息监控平台。

样品检测依次进行。当日检测结果显示,所有的样品都合格,检测结果很快在集贸市场门口的LED显示屏上滚动公示。

像乔瑞焕这样严把市场准入关、守护百姓餐桌安全的农产品质量安全检测人员,郑州市有200多名。

据了解,郑州市农委在全市建成区农产品批发市场、规模化农贸市场、大型超市建有129个农产品质量安全快速检测室,派驻检测人员232名,每天抽检样品5500批次左右。检测人员主要开展食用农产品农药残留、生物毒素以及非法投入品的快速检测工作,涵盖蔬菜水果有机磷及氨基甲酸酯类农药残留、豆芽农残及亚硝酸盐、干果及调味品二氧化硫、水产品孔雀石绿、甲醛、抗菌素残留、茶叶农药残留、原粮黄曲霉素、菌类荧光增白剂等检测项目。

当日,郑州市农产品质量检测流通中心市场监督管理科负责人袁小伟刚好到科学大道农贸市场巡查。“除了通过系统自动上传检测结果,我们还建有一个微信群,检测员们会把当日检测情况传到群里,这样我们就会及时掌握全市农产品批发市场、农贸市场、超市的总体检测情况。有需要我们协调或解决的问题,我们会尽快处理。”

过了9点,农贸市场里面的人逐渐增多。“看到电子屏上有检测结果公布,知道市场的菜有人检测,咱买着也放心。”经常来这里买菜的市民王女士说,再过几天就春节了,得多买点菜准备过年了。

守护百姓“舌尖上的安全”,乔瑞焕和她的同事们仍在忙碌着……

党的二十大精神进基层

市委宣讲团走进新密

本报讯(记者 郭涛 通讯员 乔志华 苏鹏)为深入学习贯彻党的二十大精神,1月17日,郑州市委宣讲团走进新密市来集镇翟坡村进行宣讲。

市委宣讲团成员张红梅以《全面建设社会主义现代化国家的战略擘画——深入学习贯彻党的二十大精神》为题,带领大家学习领悟了党的二十大精神,通过全面建设社会主义现代化国家的现实基础、指导思想、根本路径和总体部署等四个方面,脉络清晰,解读细腻地阐释了党的二十大精神,为来集镇千群学习领会和贯彻落实党的二十大精神指明了方向,进一步开阔了视野,提升了理论素养。

随后,镇基层党员代表和群众代表结合岗位实际,分享了自己的学习体会、感悟和收获。“我们村还要继续推进村集体产业园建设,集体富了,村民就富了,让村民切实感受到幸福感获得感!”苏砦村党总支书记苏广辉表示,听了张老师专题报告,对二十大精神有了很深理解,今后将立足岗位实际,带领全村干部群众大干苦干,争当乡村振兴领头雁!

市委宣讲团走进荥阳

本报讯(记者 史治国 通讯员 杜建伟)为深入学习贯彻党的二十大精神,近日,党的二十大精神郑州市委宣讲团报告会于荥阳举行。郑州市委宣讲团成员、郑州师范学院传播学院副院长蔡莹作宣讲报告。

报告会上,蔡莹以《踔厉奋发启新程 勇毅前行谱新篇——深入学习贯彻党的二十大精神》为题,围绕党的二十大精神确定的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措,对党的二十大精神进行了全面阐释和系统解读。报告重点突出、主题鲜明,为进一步学习好、理解好、把握好、贯彻落实好党的二十大精神具有重要指导意义。

荥阳市将通过座谈会、报告会等形式,组织党员深入学习。宣传部门加大新闻宣传力度,综合运用报纸、电视访谈、网络等理论宣讲形式,推动党的二十大精神进企业、进农村、进机关、进校园、进社区等。

优化项目推进机制 加快重点项目建设

本报讯(记者 武建玲 通讯员 巨博 马胜男)2023年是贯彻落实党的二十大精神开局之年。上街区发改委将持续深化“放管服”改革,深入开展“万人助万企”活动,营造一流营商环境,着力抓好全区重点项目建设,全面推进上街区经济平稳较快发展。

上街区初步谋划2023年省、市重点项目21个,总投资157.6亿元,年度计划投资39.7亿元;区级重点项目81个,总投资319.94亿元,年度计划投资59.91亿元;在库“三个一批”项目17个,总投资41.23亿元,申报第七期省“三个一批”项目2个,总投资5.5亿元,年度计划投资2亿元。

上街区发改委全面摸排进度缓慢重点项目,对中原科创园、郑上商务中心、郑州市第十五人民医院改造提升、海王地效翼船等重大项目建设,实行“一项目一专班”,切实解决项目建设过程中存在的困难和推进问题,确保进度缓慢项目“跑起来”,停工项目“活起来”。

为优化项目推进机制,加快建设速度,上街区坚持和完善重点项目区级领导分包责任制和目标责任制,严格落实项目“周例会、月通报、季考核”,用好“项目进展、手续办理、问题解决、项目入库”四个台账,盯紧土地清表、手续办结、开工建设等项目建设的关键环节,以项目推进会为抓手,协调项目推进中存在的问题,保证项目顺利实施,确保完成年度目标。

同时,上街区还抢抓国家政策性银行新增信贷和政策性金融债券等机遇,加强项目谋划储备,提高项目质量和申报的准确性,高效做好专项债券申报使用工作,最大限度争取国家政策性金融工具支持。

开展养老机构消防安全排查

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王春荣)1月16日,中原区消防救援大队联合中原区民政局、西流湖街道,派出所等多个部门,深入辖区养老机构开展消防安全检查工作。

本次联合检查,重点查看了养老机构消防设施、器材配置、疏散通道、安全出口及人员值班值守情况。检查过程中,防火监督员叮嘱单位负责人要严格落实消防安全责任,加强值班值守,加大巡查巡查力度,强化消防宣传培训,充分运用物防、技防、人防等措施,持续强化消防安全管理,全力确保中原区消防安全形势高度稳定。

就做好节日期间消防工作,联合检查组要求,养老机构要严格落实主体责任,做好日常消防管理,加强宣传培训管理,全力保障辖区消防安全形势稳定。

关爱你我他(她) 温暖千万家

把温暖送给最需要的群众

本报讯(记者 卢文军 通讯员 刘月鸣)“大爷,这些米、面、油您收着,有啥困难都跟村上说啊……”在春节佳节来临之际,中牟县万滩镇各新时代文明实践站的志愿者们正在开展“关爱你我他 温暖千万家”走访慰问活动,把党的关怀和温暖送到身边。

走访慰问孤寡老人的过程中,镇村干部、志愿者详细询问他们的身体状况和生活情况,细心听老人唠叨过去的事情,临行前温暖地告诉他们,如有什么困难各级组织定会及时帮助他们,将最真诚的问候和关心及时送到群众心里。

“感谢党的好政策,感谢你们在百忙中还牵挂着我,这个春节有大家的关怀我感到很幸福、很温暖……”董岗村白留金老人接过慰问品感动地说。

新春临近,家家户户开始大扫除。对于行动不便、独居的孤寡老人来说,

却是个大问题。万滩镇新时代文明实践所组织巾帼志愿者们开展了一场特殊的除夕迎新大扫除活动,用另一种方式给老人们送去了新春温暖。

在闫奇生老人家中,巾帼志愿者们拿着清洁工具,整理客厅、清扫地面、擦洗门窗、清理灶台、打扫院子……把平时难以打扫的卫生死角、房前屋后都仔仔细细扫了一遍。

“我和老伴儿腿脚都不利索,平时只能简单地收拾一下,今儿你们来帮俺家里里外外打扫得这么干净,非常感谢啊,辛苦啦。”闫奇生老人看着焕然一新的庭院,高兴地说道。

为进一步营造欢乐祥和的节日氛围,万滩镇开展“吉祥春联送祝福 文明新风润新年”志愿服务活动。志愿者们走村入户,将春联和“福”字送到群众手中,为他们送去了一份新春祝福。

促就业保民生 点亮“宜业兴业星”

本报讯(记者 史治国 通讯员 冯明献 王艺颖)为扎实做好就业促进暖心行动,近日,荥阳市京城市路街道联合荥阳市人社局,在繁荣街社区举办“关爱你我他,温暖千万家”就业服务专项活动。

活动开始后,现场招聘的企业相关负责人耐心地求职者介绍岗位职责、岗位信息、福利待遇及公司发展前景等。同时,为方便求职者,社区工作人员将就业政策宣传贯穿就业服务全过程,切实提高就业政策知晓率,现场设立专门的政策咨询点。

赵春花是辖区一名50多岁的就业困难人员,在小区从事环卫工作,听说

了此次就业服务专项活动,便来到现场想找份兼职工作。社区工作人员推荐了一个适合她的岗位,利用休息时间帮助智慧小区打扫卫生,满足她的要求。

就业工作是保民生、兜底线、救急难的重要举措。在街道党建引领作用下,繁荣街社区构建了“街道中心+社区网格+小区服务点”的服务网络,多措并举推进“就业促进暖心行动”,紧盯“宜业兴业星”创建目标,以激发发展活力为抓手,凝聚辖区各方资源力量,通过大力支持就业创业工作,促进“宜业兴业星”创建工作走稳走实。